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Vice lze o téchto tématech nalézt v [1], [2], [3] a [4].



Od Fourierovy rady k transformaci

00)

T
s(t) = %f s(t) dt + z |a,, cos(nwt) + b, sin(nwt)]
0

n=1

T
a, = —J s(t) cos(nwt) dt
0

b, = —f s(t) sin(nwt) dt
0

Koeficienty a, a,,, b,, postupné dosadim do Fourierovy rady.



Od Fourierovy rady k transformaci

s(t) = \/%JOOS(w) e®tdw = F7H{S(w)}
1 = .
S(w) = \/T_nj_ s(t) e wtdt = F{s(t)}

« F{s(t)} - Fourierova transformace

« F~Y{S(w)}- zpétnd Fourierova transformace



Diskretni Fourierova transformace
* Funkce s(t) nabyva pouze diskrétnich hodnot podle poctu méreni N
{sn}n=0

* Pomoci Fourierovy transformace F{s(t)} pro diskrétni funkci ziskam
maximalné N hodnot spektra.
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Diskrétni Fourierova transformace

* Pomoci Fourierovy transformace F{s(t)} pro diskrétni funkci ziskdm
maximalné N hodnot spektra.
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Diskretni Fourierova transformace — maticovy
Zapis
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Diskretni Fourierova transformace — maticovy
Zapis
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Diskretni Fourierova transformace — prik

* Provedte Fourierovu transformaci signalu s(t).

s(t) =5+ 2 cos(2mt — 9002 + 3 cos(4mt)
1Hz 2Hz

* Vzorkovaci frekvence f,,, = 4Hz, T = % -

4
* Mé&jme celkem 4 vzorky t = {0T, 1T, 2T, 3T} = {O,
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Diskretni Fourierova transformace — priklad
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s(t) =5+ 2cos(2rt — 90 ) + 3 cos(4mt), t = {
1Hz 2Hz

s(0) =54 2cos(2m0 —90) + 3cos(4n0) =5+3 =8
[
S(l)=5+2COS(E—9O)+3COS(TL’)=5+2—3=4
s(2) = 5+2cos(n—90)+3cos(§) =5+3=8

s(3) =5+ 2cos(zm —90) + 3 cos(3m) = 52— 3 =0



Diskretni Fourierova transformace — priklad

\

50

51
Sz

SN-1

\

/

k
¥

1 1
wi W4
W2 w4

WI;l—l WI;I—Z

=<

1 1 1

1 wt w2
1 w?* wt
1 w3 we




Diskretni Fourierova transformace — priklad
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Diskretni Fourierova transformace — priklad

S = {20, —4i,12, 4i}
* VVysledky t 20

* 0f —odpovida situaci s(t) = 5
* 1f —odpovida ¢lenu 2 cos(2nt — 90°)
 2f —odpovida ¢lenu 3 cos(4mnt) 4 4

12

* 3f —odpovida slozeni Clenu l [

of 1f 2f  3f



Diskretni Fourierova transformace — priklad
samostudium

* Naprogramujte si priklad z prezentace
 Vysledek porovnejte s funkci fft z Matlabu

* Naprogramujte si funkci s nahodnym sumem
° S(t) — AOCOS(27Tft) + Y,V S {_OSA(), OSA()}

* Hodnotu y vyberte nahodné
* Pomoci diskrétni transformace se pokuste identifikovat frekvenci Sumu

* Naprogramuijte funkci se zcela nahodnym Ssumem
y € (0,1)
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